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【作业精编】八年级上册物理《5.5显微镜和望远镜》课课练及答案（人教版）
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、填空题
1.眼球好像一架照相机，晶状体和角膜的共同作用相当于一个__________，它把来自物体的光__________在[image: image2.png]2R (ZXXK.COMRBL T




视网膜上，形成物体[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




的_________.

2.眼睛通过睫状体来改变晶状体的形状：当睫状体放松时，晶状体变得比较_________，远处物体射来的光刚好_________在视网膜上，就可以看清远处的物体；当睫状体收缩时，晶状体变得比较_________，对光的偏折能力变_________，近处[image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




物体射来的光_________在视网膜上，就可以看清近处的物体.

3.产生近视的原因是晶状体变_________，折光能力_________，或者眼球在前后方向上_________，因此来自远处某点的光会聚在视网膜_________，在视[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




网膜上形成一个模糊的光斑.

4.产生远视的原因是晶状体变_________，折光能力_________，或者眼球在前后方向上_________，因此来自近处某点的光会聚在视网膜_________，在视网膜上形成一个模糊的光斑.

5.近视眼镜镜片是一个_________透镜，某同学所戴的近视眼镜镜片的焦距是0.5 m，该同学的眼镜度数是__________________；远视眼镜镜片是一个_________透镜，某人所戴的远视眼镜镜片的焦距是0.5 m，该人的眼镜度数是__________________.

6.显微镜镜筒的两端各有一组透镜，每组透镜的作用相当于一个__________，靠近眼睛的是_________，靠近被观察物体的是_________，物体经_________成一个放大的像，这个像再经_________放大，就可以看到肉眼看不见的小物体了.

7.我们能不能看清一个物体，与物体对我们的眼睛所成的“视角”大小有关，物体离我们越近，“视角”越_________，看物体越清楚.

8.望远镜物镜的作用是使远处的物体在__________附近成实象，目镜的作用相当于一个__________，用来把这个像__________.天文望远镜的物镜口径做得较大，是为了__________.

9.在合适的照明情况下，正常眼睛观察近处物体最清晰而又不疲劳的距离[image: image6.png]2R (ZXXK.COMRBL T




大约是_________cm；晶状体变得最扁时，能够看到的最远点在_________；晶状体变得最凸时，能看清得最近点大约在离眼睛_________cm处.

二、选择题
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0.我们看远处的物体时，下列说法中正确的是（     ）
A.睫状体放松，晶状体变薄，来自物体的光可以会聚在视网膜上[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T





B.睫状体放松，晶状体变厚，来自物体的光可以会聚在视网膜上
C.睫状体收缩，晶状体变厚，来自物体的光可以会聚在视网膜上
D.睫状体收缩，晶[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




状体变薄，来自物体的光可以会聚在视网膜上
11.关于近视，下列说法中正确的是（     ）
A.长时间看近处的物体，晶状体变薄，来自远处物体的光会聚在视网膜前
B.长时间看近处的物体，晶状体变厚，来自远处物体的光会聚在视网膜前
C.长时间看近处的物体，晶状体变薄，来自远处物体的光会聚在视网膜后
D.长时间看近处的物体，晶状体变厚，来自远处物体的光会聚在视网膜后
12.(多选)关于眼镜，下列说法中正确的是（     ）
A.近视眼镜镜片是凸透镜
B.近视眼镜镜片是凹透镜
C.远视眼镜[image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T




镜片是凸透镜
D.远视眼镜镜片是凹透镜
13.某同学配戴的眼镜是-300度，下列说法中正确的是（     ）[image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T





A.该眼镜镜片是凸透镜，焦度是-3 m-1
B.该眼镜镜片是凹透镜，焦度是-3 m-1
C.该眼镜镜片是凸透镜，焦度是3 m-1
D.该眼镜镜片是凹透镜，焦度是3 m-1
14.某人所戴的眼镜是500度，下列说法中正确的是（     ）
A.该眼镜的镜片是凸透镜，焦距是0.2 m[来源:学_科_网]
B.该眼镜的镜片是凹透镜，焦距是0.2 m

C.该眼镜的镜片是凸透镜，焦距是0.2 m-1[来源:Zxxk.Com]
D.该眼镜的镜片是凹透镜[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，焦距是0.2 m-1
15.下列说法正确的是（　　）[来源:Z|xx|k.Com]
A．太阳是宇宙的中心

B．太阳活动会对人类的生产生活造成影响 
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C．太阳系的八大行星都没有卫星 

D．太阳是银河系中唯一的恒星[来源:学§科§网]
16.1610年，伽利略用自制望远镜对土星进行了细致地观察研究．如图，下列太阳系示意图表示土星的是（　　）
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A．A星     B．B星         C．C星        [image: image15.png]2R (ZXXK.COMRBL T




 D．D星

三、作图题
17.请你在图中的方框中画出控制光路的透镜，想一想，透镜放置时应满足什么条件？
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参考答案 

1.凸透镜，会聚，像
2.薄，会聚，厚，强，会聚
3.厚，太强，太长，前
4.薄，太弱，太短，后
5.凹，－200度，凸，200度
6.凸透镜，目镜，物镜，物镜，目镜
7.大
8.焦点，放大镜，放大，会聚星体发出的更多的光
9.25，无限远，10

10.A   11.B   12.BC   13.B   14.A   15.A  16. D

17.控制光路的透镜如下图所示，透镜放置时应满足的条件是：凸透镜左边的焦点与凹透镜左边的焦点重合.
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